

ЗАГОВОР ПРОТИВ ШЕСТИСОТМИЛЛИОННОГО НАРОДА

За последние годы на страницах газет Народного Китая нередко появлялись сообщения под рубрикой «Фуцзяньский фронт». Здесь, в приморской полосе провинции Фуцзянь, людям часто приходится работать под свист артиллерийских снарядов, под гром разрывов авиабомб... Эти снаряды—с клеймом «*Made in USA*» вылетают из стволов американских автоматических орудий, установленных на Цзиньмыньдао и Мацзудао; бомбардировщики и истребители американского производства с эмблемой чанкайшистов совершают сотни и сотни боевых вылетов, вторгаясь в воздушное пространство в районе Сямыня, Шанью, Фучжоу и других приморских районов южных и юго-восточных провинций Китайской Народной Республики...

Только воды Тайваньского пролива, ширина которого местами не превышает 150 километров, разделяют прибрежные районы провинции Фуцзянь и остров Тайвань. Еще ближе, всего в нескольких километрах от берегов КНР, расположены Цзиньмыньдао, Мацзудао и другие мелкие скалистые островки, превращенные американско-чанкайшистской военщиной в сильно укрепленные аванпосты.

В результате провокационных действий, предпринимавших в последнее время чанкайшистами по указке Соединенных Штатов в Тайваньском проливе, на Дальнем Востоке сложилось опасное положение. Человечество вновь поставлено на грань войны.

Оккупация вооруженными силами США острова Тайвань и нападение чанкайшистских морских и воздушных пиратов на Китай—это лишь определенные тактические звенья в осуществлении американским империализмом широкого агрессивного плана—заговора против Китайской Народной Республики, только часть замысла большой военной провокации монополий США против народов Азии.

Еще столетие назад американские колониялисты—предки даллесов, бракерров, бикли, ноулендов, ислэндов и им подобных—нацеливались на Тайвань и Китай...

В 1849 году у берегов китайского острова Тайвань появился с разведывательными целями американский военный корабль «Дольфин».

Вскоре командованию был представлен специальный доклад, в котором говорилось о необходимости захватить богатый остров и было указано, что на Тайване каждый может награть «столько, сколько он хочет». Известный колонизатор прошлого столетия коммодор Перри, возглавивший в 1852—1854 годах американскую военноморскую экспедицию к берегам Японии, предложил тогда же своему правительству оккупировать ряд островов, в том числе и Тайвань. Американский пират рекомендовал осуществлять оккупацию при помощи «неограниченной силы».

Перри развернул в те годы активнейшую пропаганду американской экспансии в Китае. Он заявлял, что «Америка будет в той или иной форме распространять свое владычество до тех пор, пока ...не разместит саксонскую расу на восточных берегах Азии».

По существу это было начало американского агрессивного заговора против Китая, это был курс на установление господства США в Азии и во всем мире.

Поддерживаемый американскими правящими кругами, Перри доказывал необходимость захватить Тайвань, а затем начать широкую экспансию в континентальный Китай.

Американским планам захвата Тайваня в те времена не суждено было осуществиться. Перспектива всенародного сопротивления охладил пыл агрессоров. Однако они не отказались от своих колонизаторских планов. Десятилетия спустя генерал Макатур лишь повторил слова Перри, заявляя, что Соединенные Штаты должны иметь в своих руках контроль над Тайванем, если они хотят господствовать в Азии.

...Закончилась вторая мировая война. 2 сентября 1945 года в Токийской бухте был подписан акт о капитуляции Японии, в котором признавался суверенитет Китая в отношении Тайваня. Законное право Китая на Тайвань и острова Пэнхуледао еще ранее признали Каирская и Потсдамская декларации, под которыми, наряду с другими государственными деятелями, поставили свою подпись и представители США. В январе 1950 года президент США Трумэн в своем заявлении подчеркнул, что у «Соединенных Штатов нет никаких захватнических замыслов в отношении Формозы (Тайваня.—Ред.) или какой-либо другой китайской территории». В заявлении государственного департамента США от 9 февраля 1950 года еще раз отмечалось, что остров Тайвань принадлежит Китаю.

Однако, вопреки собственным международным обязательствам, США в конце 1949 и начале 1950 года развернули широкую кампанию за вооруженную оккупацию острова. В июне 1950 года 7-й флот США вошел в Тайваньский пролив... Американская пропаганда всячески пыталась внушить миролюбивым народам, что оккупация Тайваня вызвана военной необходимостью, что Соединенным Штатам будто бы угрожает Китайская Народная Республика, что статус Тайваня еще не определен и в силу этого захват острова не может рассматриваться как оккупация китайской территории.

Сенатор Фергюсон открыто требовал от правительства, чтобы при решении вопроса о Тайване оно не считалось с Каирским и Потсдамским соглашениями, скрепленными подписью США...

Соединенные Штаты отводят Тайваню исключительное важное место в своих экспансионистских планах в Азии. Еще в 1945 году госдепартамент США опубликовал заявление о Тайване, где говорилось: «Стратегические факторы очень сильно влияют на проблему Формозы. За исключением Сингапура, на Дальнем Востоке не имеется ни одного пункта, который занял бы такую важную контрольную позицию, как Формоза. Остров отдален от Китайского материка на 100 миль... Расстояние с аэродромов на Формозе до ...Кантона—410 миль, до Шанхая—428 миль...»

Еще более определенно высказалась в августе 1950 года генерал Макатур, который сообщил, что правительство США рассматривает Тайвань как центр в системе дальневосточных американских баз, которые окружают Китайскую Народную Республику и Советский Союз.

Уже в первые послевоенные годы Соединенные Штаты лихорадочно «осваивали» Тайвань, превращая его в свой «нетонущий авианосец». Были созданы и укреплены военно-морские и военно-воздушные базы в Тайбэе, Цзилуне, Сунсане, Тайчжуне, Таюане, Синьчжу, Цзяи, Магуне (Пэнхуледао). Тайвань был превращен в огромный аэродром для частей 13-й воздушной армии США, а порты Цзилунь и Гаосюн стали служить основными базами 7-го американского флота. Все порты

Тайвань чанкайшисты передали Соединенным Штатам еще в 1948 году. Оставшиеся в руках чанкайшистов прибрежные китайские острова опутаны колючей проволокой и превращены в свособразные доты. Повсюду установлены многочисленные артиллерийские батареи, разбросаны радарные пункты; ведется строительство стратегической шоссеиной трассы, которая свяжет восточное побережье Тайваня с западным. Чанкайшистские вооруженные силы оснащаются современной военной техникой. Милитаристские приготовления на острове ведутся под наблюдением и при прямом участии американских офицеров. Число военных «советников», прибывших из США, достигает ныне нескольких тысяч человек.

Доллары, оружие и боеприпасы потоком льются на Тайвань. Только с 1951 по 1956 год общая сумма американской военной помощи Чан Кай-ши составила примерно два миллиарда долларов.

Поддерживая чанкайшистов, США лелеют надежду на восстановление гоминьдановской власти в Китае, а следовательно, и на возрождение позиций американского капитала в этой стране.

Чан Кай-ши и его «армия»—орудие в руках Вашингтона. Пресловутый «поход на материк», то есть бредовый план вторжения в континентальный Китай, должен стать предлогом для развертывания американской интервенции в КНР.

Некоторые американские сенаторы, издавна тесно связанные с компрадорскими кругами чанкайшистской клики, сколотили в свое время так называемую группу «китайских лобби»—группу оказания помощи Китаю (то есть чанкайшистам). Сенатор Ноулэнд, прославивший своей звериной ненавистью к Народному Китаю, не раз выступал в сенате с требованием поддержки Чан Кай-ши на Тайване.

Обозреватель газеты «Вашингтон пост энд таймс геральд» Пирсон недавно писал, что авантюристическая политика, проводимая Эйзенхауэром в отношении Китая, вызвана не только попытками удержать оккупированную Соединенными Штатами Формозу как плацдарм для военных провокаций против КНР, но и откровенно корыстными интересами многих членов Республиканской партии, связанных с «лоббистами». Пирсон указывает, что банкиры-чанкайшисты Кун и Сун нанимали «лоббистов» за огромные деньги, делали крупные взносы в избирательные фонды членов конгресса США, задаривали представителей американской прессы для того, чтобы они вбивали в голову американцам мысль о том, что Чан Кай-ши должен и может вернуться в Китай, если на Формозу отправить достаточное количество долларов...

Как показывают события последнего времени, Соединенные Штаты намереваются увековечить оккупацию Тайваня и всячески препятствуют китайскому народу освободить прибрежные острова от чанкайшистов. Государственный секретарь США Даллес сделал 4 сентября нынешнего года заявление, в котором открыто выступил за расширение агрессии США в Тайваньском проливе. В этом заявлении, вопреки всем фактам истории, вновь утверждается, что Тайвань, Цзиньмыньдао и Мацзудао «никогда не находились» под управлением Китая, что справедливое стремление китайского народа освободить эти земли означает «захват новой территории».

К Тайваню прибыло большое число военных кораблей 7-го флота США, в том числе авианосцы с самолетами, вооруженными атомными бомбами. На Цзиньмыньдао и Мацзудао, усеянных огневыми точками, сосредоточено до 200 тысяч солдат—более трети всей чанкайшистской армии; действуя с этих укрепленных пунктов, чанкайшисты парализуют нормальное судоходство КНР, бомбардируют населенные пункты побережья.

Даже американские корреспонденты подчеркивают, что чанкайшистское командование не делает ничего «без консультации с командованием США»; этим они лишь раз вешают всему миру, что провокации против

КНР совершаются только по приказу американских генералов и адмиралов...

На аэродромах Тайваня базируются сотни боевых самолетов, подразделения американских скоростных истребителей, эскадрилья самолетов-снарядов типа «Матадор» с дальностью полета 600 миль. Не раз представители американских вооруженных сил на Тайване намекали, что снаряды «Матадор» имеют не только обычные, но и атомные заряды и предназначены для нападения на континентальный Китай.

«Если правда на твоей стороне, то и гору Тайшань сдвинешь»,—гласит китайская поговорка. А правда на стороне китайского народа. Китайский народ, пишет газета «Дэньминь жибао», требует освобождения своих собственных территорий от остатков бандитской чанкайшистской клики, убежавшей под защиту США.

Американские военные провокации в Тайваньском проливе, агрессивные вылазки чанкайшистов в зоне прибрежных островов, инспирируемые США, вызывают гнев 600-миллионного китайского народа и всего миролюбивого человечества. Возмущением охвачена общечеловеческая и в самих Соединенных Штатах.

Выдвинутые представителем США на китайско-американских переговорах в Варшаве предложения «о прекращении огня» в Тайваньском проливе, «о неприменении силы» в отношении Тайваня должны, по замыслам американской дипломатии, свидетельствовать о «мирной инициативе» США. На самом же деле это обеспечило бы Соединенным Штатам возможность продолжать оккупацию Тайваня, разбойничать в проливе, препятствовать законным действиям КНР против чанкайшистов на прибрежных островах, препятствовать освобождению Тайваня.

Абсурдные предложения американских агрессоров о «прекращении огня», «нейтрализации» прибрежных островов рассчитаны на то, чтобы ввести народы мира в заблуждение. Оказавшись в международной изоляции из-за своей авантюристической политики на Дальнем Востоке, США надеются спасти положение при помощи дипломатических трюков. С этой же целью они оказывают нажим на своих союзников по военным блокам, пытаются сыграть на опасениях ряда других стран, что напряженность на Дальнем Востоке может привести к новой мировой войне.

Обманная тактика американских авантюристов, еще более накаляющая международную атмосферу, является тактикой агрессии под маской миролюбия.

Американские провокации в районе Тайваня привели ныне к серьезному кризису политики правящих кругов США. С каждым днем становится все яснее, что у Соединенных Штатов остается только один выход—отказаться от военных авантур, признать, что в настоящих условиях принцип «неприменения силы» в отношении Тайваня и прибрежных островов должен означать лишь вывод всех американских вооруженных сил с острова Тайвань и из Тайваньского пролива, прекращение всякого вмешательства США во внутренние дела Китая.

Новая военная авантюра, затеянная империалистами США на Дальнем Востоке, несет серьезную опасность миру во всем мире. Но великий Китай располагает достаточной силой, чтобы дать сокрушительный отпор агрессорам. На его стороне сочувствие всех народов мира, на его стороне мощь всего социалистического лагеря.

«Нападение на Китайскую Народную Республику, которая является великим другом, союзником и соседом нашей страны,—заявил товарищ Н. С. Хрущев,—это нападение на Советский Союз. Верная своему долгу, наша страна сделает все для того, чтобы совместно с народным Китаем отстоять безопасность обоих государств, интересы мира на Дальнем Востоке, интересы мира во всем мире».

КОММЕНТАТОР